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 ATA DA 12ª (DÉCIMA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO) PERÍODO LEGISLATIVO 

DA 36ª (TRIGÉSIMA SEXTA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JAGUARIBE                 

  

PRESIDÊNCIA DO SR. AURICÉLIO TEIXEIRA LIMA     

SECRETARIADA PELO 1º SECRETÁRIO, VEREADOR RICARDO BRUNO DIÓGENES SOUSA 

 

Aos 12 (doze) dias do mês de maio de dois mil e vinte e três (2023), às 09:00h (  nove horas ), 

reuniu-se através do plenário, em sessão ordinária presencial, esta Edilidade sob a presidência 

em exercício do Vereador - Sr. Auricélio Teixeira Lima e secretariada pelo primeiro Secretário, 

vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa. O Presidente iniciou os trabalhos, saudando todos os 

Parlamentares, assessores, Secretários Parlamentares, servidores desta casa e público presente. 

Saudou também a população jaguaribana que acompanham a sessão, pelos meios de 

comunicação social da cidade de Jaguaribe, através das rádios FM 87.9, a rádio Rio Jaguaribe 

104.5 e pelo facebook oficial da Câmara Municipal de Jaguaribe. Havendo número regimental, 

e em “nome de Deus”, o Presidente em exercício declarou aberta a presente Sessão Ordinária. 

Convidou a todos para, de pé, acompanharem a execução do hino do município. Dando 

continuidade ao PEQUENO EXPEDIENTE, a Presidência solicitou ao vereador Moacir Diógenes 

Sobrinho para fazer a leitura do salmo Bíblico 117. Em seguida, os vereadores Ricardo Bruno 

Diógenes Sousa, Édiva Maria Diógenes Braga Santiago, Geomar Freire Alves e Auricélio Teixeira 

Lima, solicitaram a Mesa Executiva, “com espírito de fé, devoção a Deus e amor ao próximo” um 

minuto de silêncio em lembrança a memória póstuma a Sra. Lidiane Pereira Medeiros, ao Sr. Íris 

e ao Sr. conhecido por “cru” do DNER. Em seguida, o Primeiro Secretário, fez a leitura da Ata da 

Sessão anterior. Colocada em discussão e votação pela presidência, a referida ata foi aprovada 

por unanimidade do plenário. O Presidente anunciou a ORDEM DO DIA, feita a chamada 

nominalmente e verificou-se a presença dos seguintes vereadores: José Ueima Nogueira, 

Ricardo Bruno Diógenes Sousa, Francisco Désio Diógenes Júnior, Moacir Diógenes Sobrinho, 

Édiva Maria Diógenes Braga Santiago, José Valdi Vieira, Geomar Freire Alves, Francisco Vanaldo 

Araújo Batista, Márcio Pereira de Oliveira, Nayana Lima Santos e o presidente em exercício 

Auricélio Teixeira Lima. Faltaram os vereadores: José Rui Peixoto Pinheiro (presidente) e 

Raimundo Uchôa Filho. Dando continuidade ao cumprimento da pauta legislativa, o Sr. 

Presidente solicitou ao 1° secretário fazer a leitura das matérias do Poder Executivo em trâmite 

nesta casa. Apresentação e despacho às comissões permanentes do Projeto de lei n° 014 /2023 

de 11 de maio de 2023. Autorização Legislativa para o Município celebrar acordo de cooperação 

com o Sindicato dos Trabalhadores Rurais Agricultores e Agricultoras Familiares de Jaguaribe e 

adota outras providências. O projeto em epígrafe foi despachado as seguintes comissões 

permanentes desta casa legislativa: I – Comissão de Justiça, Legislação e Redação; II - Comissão 
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de Saúde e Saneamento para cumprir o trâmite regimental. Discussão e votação em 1° turno do 

Projeto de Lei n.º 009, de 12 de abril de 2023. Dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração da 

Lei Orçamentária para o Exercício de 2024 e dá outras providências. O Projeto em epígrafe 

tramitou nas 9 (nove) comissões permanentes desta casa legislativa, conforme determina o 

artigo 223 e o § 1.º do Regimento interno da Câmara. Teve pareceres favoráveis dos relatores: 

Édiva Maria Diógenes Braga Santiago ( Comissão de Justiça, Legislação e Redação ), Auricélio 

Teixeira Lima ( Comissão de Finanças  e Orçamento ) e Nayana Lima Santos ( Comissão de Defesa 

do Consumidor, Segurança pública, Direitos humanos e de Defesa da cidadania), todos 

aprovados pela maioria dos membros dessas 03 ( três ) Comissões; teve também parecer 

conjunto favorável dos relatores: Raimundo Uchoa Filho ( Comissão de Educação, Cultura e 

Desporto ); Francisco Désio Diógenes Júnior ( Comissão de Desenvolvimento Urbano, Obras e 

Serviços Públicos ); Édiva Maria Diógenes Braga Santiago ( Comissão de Saúde e Saneamento ); 

Geomar Freire Alves ( Comissão de Economia, Cultura e Comércio ); Auricélio Teixeira Lima ( 

Comissão de Agropecuária, Pesca, Apicultura e Meio ambiente );  Nayana Lima Santos  ( 

Comissão dos Direitos da mulher ). Todos aprovados pela maioria dos membros destas 06 ( seis 

) comissões. Colocado em discussão e votação pela presidência o Projeto de lei n° 09 de 12 de 

Abril de 2023 foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes do plenário. Este Projeto 

segue em tramitação na comissão de Finanças e Orçamento pelo prazo de 10 dias, para 

apresentação de emendas dos senhores vereadores, de acordo com o art. 224 inciso I do 

regimento interno da Câmara Municipal. Discussão e votação em 1° turno do Projeto de lei n° 

013/ 2023, de 03 de maio de 2023. Autorização Legislativa para o Município de Jaguaribe 

celebrar acordo de cooperação técnica com a ARIS – Agência Reguladora Intermunicipal de 

Saneamento, com cessão de servidor público e adota outras providências. O Projeto em epígrafe 

tramitou nas Comissões de Justiça, Legislação e Redação e na Comissão de Finanças e 

Orçamento e teve pareceres favoráveis de seus respectivos relatores: Édiva Maria Diógenes 

Braga Santiago e Auricélio Teixeira Lima, ambos aprovados por maioria dos membros destas 02 

( duas ) comissões. Colocado em discussão e votação pela Presidência o referido Projeto foi 

aprovado, em primeiro turno, por unanimidade dos vereadores presentes no plenário. Na 

sequência, o 1.º Secretário deu continuidade a leitura das matérias do Poder Legislativo: 

Discussão e votação em segundo turno das seguintes proposituras: Projeto de Lei n.º 005, de 26 

de abril de 2023. De autoria do vereador Francisco Vanaldo Araújo Batista.  Dispõe sobre 

Programa colorindo a Escola na rede pública municipal de ensino do Município de Jaguaribe e 

dá outras providências. Projeto de Lei nº 006,  de  19 de abril de 2023. De autoria do vereador 

Ricardo Bruno Diógenes Sousa. Institui o mês “Abril Laranja” no Calendário Oficial do Município 

de Jaguaribe, voltado à prevenção da crueldade contra os animais e dá outras providências. 

Projeto de Resolução n.º 025, de 24 de abril de 2023. De autoria da Mesa Executiva da Câmara 

Municipal.  Altera o valor constante no quadro do Artigo 3.º da Resolução 020, de 20/04/2017, 

que criou o Cargo em comissão de chefe de gabinete da Câmara Municipal de Jaguaribe, dispõe 

sobre a sua estrutura e dá outras providências. Colocados pela Presidência em discussão e 



 

   Poder Legislativo 

CÂMARA MUNICIPAL DE JAGUARIBE 
 

A Câmara e o Povo! 

Rua Savino Barreira, 1112 – Centro – Jaguaribe/CE – CNPJ: 01.463.752/0001-51 

Fone: (88) 3522-2212 – Secretaria 3522-1269 - PABX / E-mail: contato@camarajaguaribe.ce.gov.br 

votação, em segundo turno, os referidos Projetos de leis e de Resolução mencionados foram 

aprovados por unanimidade dos vereadores presentes no Plenário. Ressaltamos que o Projeto 

de Lei n.º 007, de 26 de abril de 2023, de autoria da vereadora Nayana Lima Santos foi retirado 

de pauta, pois a autora se encontrava ausente do Plenário. Dando continuidade os trabalhos, o 

1.º  Secretário fez a leitura dos seguintes requerimentos n.ºs 066, 067 e 068/2023, de autoria 

da vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago; Requerimentos n.ºs 069, 070 e 071/2023.  

De autoria do Vereador Márcio Pereira de Oliveira; Requerimento n.º 072/2023. De autoria do 

vereador Francisco Vanaldo Araújo Batista; Requerimento n.º 073/2023. De autoria do vereador 

Geomar Freire Alves; Requerimento n.º 074/2023. De autoria do vereador Francisco Désio 

Diógenes Júnior. Os requerimentos foram aprovados por unanimidade dos vereadores e 

vereadoras presentes em plenário, logo após os esclarecimentos dos seus respectivos autores. 

Ressaltamos que os requerimentos n.ºs 075 e 076/2023, de autoria do Vereador-Presente José 

Rui Peixoto Pinheiro foram retirados de pauta, pois o referido autor não se encontrava presente 

em Plenário. Dando início ao GRANDE EXPEDIENTE, o Presidente em exercício passa 

nominalmente a palavra aos vereadores e vereadoras presentes, regimentalmente pelo tempo 

determinado de até 05(cinco) minutos, para discorrer sobre assunto de sua livre escolha ou de 

interesse da coletividade, ou ainda para encaminhar e justificar proposições. Os digníssimos 

representantes do povo jaguaribano, iniciaram suas falas saudando todos os colegas vereadores 

e vereadoras, assessores jurídicos, secretários parlamentares, funcionários desta Casa, público 

presente e os que acompanham pelas rádios da cidade e pelas redes sociais e em especial toda 

a População jaguaribana e ouvintes do facebook oficial da Câmara Municipal de Jaguaribe. 

Abordaram diversos assuntos de grande relevância para o Município de Jaguaribe. Todos os 

pronunciamentos se encontram gravados em cds arquivados na Secretaria da Câmara 

Municipal, com fácil acesso a todos, caso haja necessidade serão reproduzidos em notas 

taquigráficas para quaisquer esclarecimentos. A seguir, o Presidente em exercício Auricélio 

Teixeira Lima convidou para adentrar ao Plenário e tomar assento o Ilmo. Secretário do Esporte 

e Juventude – Sr. Francisco José Soares Mourão, convidado pela Mesa Diretora da Câmara, com 

anuência do Plenário para prestar esclarecimentos sobre as conquistas alcançadas da respectiva 

pasta, bem como as perspectivas de ações nesta área para o nosso Município. Com a palavra o 

nobre Secretário inicialmente agradeceu o convite e apresentou todas as ações desenvolvidas 

pela Secretaria do Esporte e Juventude em nosso Município, com destaque para o torneio do 

vinho, já tradicional, que este ano foi realizado no Estádio Municipal, com grande participação 

de atletas e de toda comunidade desportiva jaguaribana e também o torneio de futsal que 

contou com a participação de 15 ( quinze ) equipes, tendo sido concedido neste torneio a maior 

premiação já registrada em torneio no nosso Município. Os vereadores presentes em plenário 

elogiaram o trabalho do Ilmo Secretário – Sr. Mourão e fizeram algumas observações 

importantes. Todos os pronunciamentos na íntegra escontram-se gravados e arquivados no 

Departamento de Imprensa da Câmara Municipal. Registramos que a Ilma. Maria Mayne Bezerra 

inscrita no espaço democrático denominado de TRIBUNA POPULAR não compareceu. Não 
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havendo mais nada a ser tratado, o Presidente em exercício agradeceu a presença de todos os 

parlamentares e convocou-os para a próxima sessão ordinária, a ser realizada no dia 19 

(dezenove ) de maio do corrente ano e declarou encerrada a presente sessão. A sessão é 

levantada as 12:00 (doze horas). Plenário da Câmara Municipal de Jaguaribe, em 12 (doze) de 

maio de 2023.            

 

______________________________________________ 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO:  AURICÉLIO TEIXEIRA LIMA 

______________________________________________ 

1º SECRETÁRIO:  RICARDO BRUNO DIÓGENES SOUSA 

 

 


